

MESTO ZA LOGOROVANJE

Planinari ne postavljaju uvek logor tamo gde će im biti najudobnije. Može se proći idelano mestašce za logor, zaklonjeno u šumici, da bi se logor postavio na vetrovitom planinaskoj strani jer ste tako bliži vrhu. Koji su to drugi razlozi za izbor konkretnog logorišta? Jer je udobno? Jer je živopisno? Razumno sa aspekta očuvanja prirode? Nekada ne možete imati sve to, ali ponekad je potrebno odreći se dela toga u korist okruženja.

Pogledajmo sada logor sa aspekta divljine u kojoj ga pravimo da bi smo videli koji su logori najmanje štetni za nju. Od najboljeg do najgoreg oni su:

- Sneg: Sneg će se otopiti i neće ostati traga od vašeg logora.
- Stena: Stena će biti otporna na najveći broj oštećenja koja možete proizvesti
- Pesak, prašina, šljunak: Ovo je sledeći dobar izbor
- Otvoreno poljanče u staroj šumi: Ovo je manje idealan izbor u odnosu na prethodne
- Pašnjak iznad linije šume: Ovakvi pašnjaci imaju vrlo kratak godišnji period rasta i predstavljaju jedan od najosetljivijih eko sistema. Šator postavljen na ovakvu travu koji tu stoji svega par dana uništiće tu sezonu rasta. Ako ste već na takvom mestu, pomerajte šator svaki drugi dan.
- Livada sa biljem iznad linije šume: Planinsko bilje raste jako sporo i vrlo je osetljivo. Svaki poremećaj izazvan vašim šatorom zahtevaće više godina za sanaciju.
- Pored vode: Biljni svet pored vode je posebno delikatan i zagađenje vode je sve izraženiji problem kako sve više ljudi ide u planine. Umesto mnogo reči, pogledajte kako izgledaju obale popularnih planinskih jezera i potoka.

Mesto za logor

Napisao

U načelu, pošteno sagledajte uticaje koje vaš logor ostavlja na okruženje. Logorujte udobno, ali ne na sred livada, neposredno pored vode, staza, ili drugih logora. Potražite neki već prirodno "hendikepiran" teren. Potražite ravno mesto, kako ne bi ste morali da ga ravnate alatom. Ako ste naleteli na ostatke bivšeg logora, čak i ako nije baš blizu vode, koristite ga radije nego da ostavljate novi ožiljak.

Sa aspekta udobnosti logora, brinite o vetru. Videćete da čak i povetarac u planini može biti čudljiv. Lak i prijatan dolinski vetar u toku popodneva može postati jak i hladan vetar sa vrha u toku noći. Kada je vreme stabilno, hladan i teži vazduh će sići u doline i depresije, tako da će tamo biti vidno hladnije nego na stranama planine.

Razmatrajte pravce vetra kada odabirate mesto za logor. Klonite se dominantnih vetrova, ali razmotrite mogućnost da okrenete ulaz u vetar. Tako će se pritisci izjednačiti i šator neće klopirati. Ipak, planinski vetrovi će okrenuti pravac ili pojačati bez upozorenja. Ako vam je za utehu, olujni vetrovi su najčešće iste snage. Znaćete, bez brige.

Razumite da je logor vaš dom u planini. Tu je mesto odmora i zadovoljenja tzv. osnovnih potreba. Napravite ga tako da se sve podrazumevane radnje tako i odigravaju, bez muke. Neverovatno je kako vas mogu iznervirati nekakve sitnice: nema vode baš u tom trenutku, nema mesta za odlaganje hrane... Odmorite se. Zato logor služi.

Logor se najčešće povezuje sa šatorima. To ne mora biti tako. Svaki zaklon ili skup zaklona je logor. Kod nas su vrlo česti logori koji se obrazuju u privremeno ili stalno napuštenim katunima (bačije, kolibe...). Kako se ponašati tada? Zamislite samo da su to vaši katuni i da ih vi koristite preko leta, a da neki drugi ljudi provaljuju zimi i pri tome ostavljaju sve i svašta. Ono što ne biste hteli da vam rade nemojte raditi.

Šta je još vama bitno za udoban logor? Da je suvo i zaštićeno. Da ima izvor vode u blizini. Da ima infrastrukturnih rešenja (sanitarije, ognjište...). Da ima organizovani život (nabavljač, kuvar, ložać, đubretar, čuvar...). Ako pravite veliki, bazni logor na kome ćete provesti duže vreme i sa koga ćete kretati na aktivnosti, postarajte se da obezbedite komunikaciju, opkopajte šatore...